

就在大S和汪小菲相差5岁的“姐弟恋”轰动娱乐圈的同时，还有不少女星正“着迷”于“姐弟恋”：阿SA恋上比自己小三岁的陈伟霆，蔡依林密会比她小4岁的男模，萧亚轩恋上比自己小8岁的“嫩模”……走进“姐弟恋”中的男男女女们，无论是身处爱情的浪漫中，还是在烟火凡尘的日子里，这样的感情模式又需要用怎样的方式来维护？

●链接

娱乐圈中的“姐弟恋”模范

马伊琍与文章

马伊琍今年34岁，文章26岁，是圈内有名的“姐弟恋”，两人于2008年秘密完婚，他们爱情的结晶2008年9月20日在上海诞生。

蔡少芬与张晋

1973年出生的蔡少芬与比她小一岁的张晋在2003年拍摄电视剧《水月洞天》时相识，于2008年步入婚姻。

王菲与李亚鹏

王菲与比她小两岁的李亚鹏于2005年7月注册结为夫妇，并于翌年5月诞下女儿李嫣。

利智与李连杰

利智，1961年出生，而李连杰出生于1963年。相恋7年后二人于1999年9月19日在美国洛杉矶结婚。

陶晶莹与李李仁

1969年出生的台湾著名综艺主持一姐陶晶莹与1974年出生的台湾演员李李仁于2005年9月11日登记结婚。

洪欣与张丹峰

28岁的内地演员张丹峰与39岁的香港艺人洪欣在经历了5年的爱情长跑后终于修成正果，2009年6月份在香港完婚。

张柏芝与谢霆锋

张柏芝比谢霆锋只大3个月，他们的情路虽有些坎坷，但最终还是走到了一起，2006年9月谢霆锋向传媒表示已与张柏芝在菲律宾结婚。

编辑：马晓迪
邮箱：civkx@163.com

“姐弟恋”，我该如何维护你

□清清小雅

“剩女”与“姐弟恋”

欣月/女 32岁 “姐弟”年龄相差6岁

女人天生喜欢躲在男人背后，永远做小鸟依人状，不过这真的需要碰运气。婚姻对女人来说就跟赌博一样，一张牌打错，情感生活几乎全部输掉。就像我，从来没想过自己会走进“姐弟恋”的潮流中，可生活太戏剧化了。我曾在爱情上受过伤，也有一颗恨嫁的心，再剩下去，就真是骨灰级的“剩女”了。我的第一段恋情是在大二时谈的，恋爱时间整整四年，说实话，这种恋情很累，两个年轻男女站在同一起跑线上，无论年龄，阅历还是思维都差不多，根本不懂什么叫宽容与忍让，遇事不分个黑与白，绝不罢休。分手后，我的年龄已经站在不尴不尬的门槛上，和同龄人的爱情已经让我彻底腻烦，我想寻觅成熟的男人，可他们要么是离异类型

的钻石男，要么就是有主儿的家居男。

27岁那年，我迷迷糊糊地陷入了一场婚外恋，当时年长我8岁的他信誓旦旦地告诉我：“一定会离婚，给你婚姻的保证。”我就很听话地躲在阴暗处，乖乖地等他处理好自己不幸福的婚姻，然后在阳光下迎娶我。可惜左等右等，两年的时间，人家还是没能离婚，我的青春也已经消耗得有点枯萎了。

人常说“情场失意赌场得意”，我正是这句话的样本，情感不顺利，却造就了我成功的事，我所有的精力，时间都放在了工作中。在30岁很尴尬的年龄段，我却收获了爱情。磊是我的下属，他进公司那年才24岁，有一种朝气蓬勃的帅气，当他开始追求我

的时候，我除了惊讶就是感觉他肯定是在捉弄我。不过，女人在强大的爱情攻势下，总是输家。我俩的恋爱，从一开始就遭到亲朋的反对，没有一个人看好这份恋情，甚至有朋友很深层次地劝我：等你逐渐衰老了，这个“小弟弟”还能爱你吗？他就是看上你的钱财了……总之说什么的都有。

感情的事情，不是外人能阻挡的，我的年龄已经不允许再任性挑拣了，只要在有爱的感觉就赶紧抓住，况且这个过程还是非常甜蜜的。去年冬天，我成功地把自己嫁掉了，到现在我的婚姻还很稳定。其实我心里很清楚，婚姻才刚开始，既然一头扎进了“姐弟恋”的感情中，就得努力经营婚姻，“姐弟恋”也只是一种年

龄的差异而已，其他的围城细节还得靠感情和智慧来呵护。

“弟弟”坦言：“男小女大”的婚恋模式，很容易让人联想到男人是“吃软饭”的，现在是一个多元化的年代，为什么非要用传统观念去看“姐弟恋”呢？就算男人有这种想法，也无可非议，如今生存压力很大，女人的成功也可以缓解男人的负累。另外，男人喜欢和大女人恋爱，除了有爱情之外，还非常欣赏她们的成熟体贴、丰富的阅历、宽容的心态、对人对事拿捏到位的分寸感，这些都是小女孩子身上找不到的。和同龄的女孩子谈恋爱，小女生的刁蛮娇气很让男人头疼。“姐弟恋”只是众多感情模式中的一种，真没必要用过多的眼神去关注。

“逼婚”与“姐弟恋”

林娜/女 30岁 “姐弟”年龄相差5岁

女人似乎是很奇怪的动物，年龄一大，再找个“小男友”，那种没来由的强势与恐慌就显露出来了。我和男友现在的情况是我进他退，只要一提结婚，哪怕再好的氛围，他也会找各种理由搪塞过去，“我还不想结婚，再玩几年。”这是他拒婚的最佳理由，可我等不起，我已经30岁了，和我同龄的女友，孩子都差不多能打酱油了，可我还任婚姻门外晃荡着。

男友属于“富二代”，我的条件也不差，有自己的房子、车子和公司，当初男友和我恋爱的主要原因就是经济独立，不会总惦记他家的“老底儿”。或许自己在生意场上打拼惯了，总喜欢用强势的做派压倒对方，男友该穿什么衣服，该搭配什么鞋子，甚至他的房间沙发上要摆什么样的抱枕，我都得亲自过问，只要哪儿有点不合适，我就会像母亲一样对他唠叨不停。时间一长，男友起了逆反心理，他就要反抗，我说往东，他偏往西，一看他没

按照我的想法去做事，我就会把他当下属训斥一番，男友忍无可忍地说：“我是你男友，不是你儿子。”在爱情中，强势的女人很吃亏，更何况是年龄和阅历都“超龄”的“姐弟恋”。

这些琐碎的争吵还是小事，关键是我俩的观念现在根本无法达到一致。恋爱谈了两年多的时间，我的想法是赶紧结婚生孩子，再等下去，我就得做高龄产妇了，而他还留恋单身的潇洒。恋爱也和做生意一样，达不成相同的协议，分歧就开始了，我几乎天天逼他“爱我，就抓紧结婚”，男友对此很反感，他说：“这个时代居然还用逼婚的方法，不嫌丢人吗？”我俩现在谁也不愿意放下这段感情，不过这其中的放不下，我得占大半，他可以随时随地华丽转身，可我却没这勇气，女人的黄金时段，我几乎都已经过去了，唯一能抓在手里的就是那点残存的爱情。两年多的“姐弟恋”，曾经的恩爱与缠绵，仿佛已是昨日

的绚烂，现如今两个人在年龄的差异中，每天在“逼迫”与“反抗”中纠结折腾。

“弟弟”坦言：“富二代”一般不喜欢物质型、比较贪婪的女孩，他们其实更渴望纯粹的爱情，“姐姐”的成功与能力正好弥补了青涩女孩的缺陷，但“姐弟恋”最怕的就是逼婚。男人与女人，本身在心理和身体成熟程度上就有差异，一个想玩，另一个却想用强势

的态度和一纸婚书来牵绊对方，非常容易让“姐弟恋”受到伤害。结婚和恋爱一样，需要顺其自然，你情我愿的过程。

虽说在爱情中，年龄是没有界限的，只要有爱，万事皆欢。不过，最近大S和汪小菲相差5岁的“姐弟恋”还是再一次轰动了娱乐圈，也成为人们茶余饭后超火爆的八卦新闻。无论明星还是普通大众，对“姐弟恋”似乎都有一种难以名状的感慨，假如知道对方是“姐弟”的恋情模式，惊讶甚至疑惑的表情总会浮现在旁人的脸上。“女大三，抱金砖”，尽管有如此吉祥的祝福语，这种恋情还是被超乎寻常地关注。“老夫少妻”、“老妻少夫”，同样是年龄上的差异，前者似乎搭配得天经地义，后者就违背常理，这里面是否也有根深蒂固的保守思维？

“AB制”与“姐弟恋”

婉宁/女 29岁 “姐弟”年龄相差3岁

我和男友计划明年结婚，不过我俩谈恋爱已经3年了，和男友恋爱那年他刚大学毕业，而我已经开始参加工作有两年时间了。刚开始谈恋爱的时候，我的确有点母性泛滥，这或许是女人潜藏的天性吧。因为我已上班挣钱，而男友刚参加工作，除了在生活中照顾他，我还常常给他买生活必需品，就连每月的手机费我都给他按时缴纳，尽量不让他操心。反过来，他要给我买东西，我都拦着不让他掏钱，毕竟他刚刚工作，手头并不富裕，然而时间一长，我发现男友不乐意了。有一次，我过生日，他给我买了一条非常精致的仿真水晶项链，尽管是仿真的，也花了他300多元钱，我责怪他不该乱花钱，没想到他怒气冲冲地说了一句：“我是个男人，难道只能用你的钱？”他这满带怨气的宣泄，让我顿时明白“姐弟恋”只是

年龄上的区别，男人骨子里还是特别注重尊严的。

从那以后，我就学会了爱情“AB制”，以前的“AA制”是男女双方在金钱上共同平摊，而“AB制”是在买单的时候，男人多付，女人少掏。这样做既维护了男人面子上的尊严，也显得男人有绅士风度，懂得照顾女性，更显男女平等。尽管“AB制”原意是指买单，我却将这个新潮的做派彻底引申到我的爱情中来。别看我的年龄比男友大，但我是女人，一定要释放出女人的柔媚，凡事多依靠他，有什么想法即使自己早已拿定主意，也得去“申请”一下男友，让他在任何状态下都有保护女性的欲望。女人的母性，最好还是有的放矢，恰到好处地去柔情。

记得谈恋爱的初期，我非常

不情愿在外人面前提起我俩年龄的相差，甚至有点忌讳，就怕看到旁人惊讶的眼神，好像我是“老牛吃嫩草”似的。自从有了爱情“AB制”的相处方式，的确让我在这场“姐弟恋”中爱得更游刃有余了。在感情中只要摆正自己的角色，年龄真的不是障碍。

“弟弟”坦言：如今是“熟女当道”的时代，她们身上的“熟”经过岁月的洗涤，这类气质是非常迷人的。不过，尽管男人找了“姐姐”式女友做老婆，可并没有改变男人固有的自尊，男人天生喜欢保护自己心爱的女人，给她们花钱，为她们做饭，这都是因爱而情愿去做的，和年龄上的差异没有丝毫关联。“AB制”爱情，更能彰显男女在经济和家庭中的平等。

